



## Keressük az x-et!

Az X, az ismeretlen nehezebb feladatra vállalkozik. Ugyanis oly keresése néha még a legjobb matematikust is nehézség elé állítja. Pedig a matematikában vannak szabályok, törvények, amelyek felhasználásával csoportosítani, rendezni lehet az egyenletet, megtalálni az ismeretlent.

Aki arra szánja rá magát, hogy Várpalotán valamely új épületben lakó barátját felkeresse, még a legkomolyabb matematikai példa megoldásánál is

nehezebb feladatra vállalkozik. Ugyanis oly keresése néha még a legjobb matematikust is nehézség elé állítja. Pedig a matematikában vannak szabályok, törvények, amelyek felhasználásával csoportosítani, rendezni lehet az egyenletet, megtalálni az ismeretlent.

Aki arra szánja rá magát, hogy Várpalotán valamely új épületben lakó barátját felkeresse, még a legkomolyabb matematikai példa megoldásánál is

számokat, illetve rejteket a szép, új házak, azt közönséges földi halandó nem tudja. Eppen ezért, a gyorsabb, könnyebb tájékozódás érdekében célszerű lenne algebrai továbbképző tanfolyamot indítani a város apraja, nagyja részére. Ha ez túl egyszerűnek látszana, esetleg utca-nevek, tisztességes házszámok adományozására is gondolhatnának az illetékesek.

(Mné)

**Nagyszabású jelmezes karnevál** lesz ma este a Jó Szerencsét kultúrotthonban.

**A házasságról és szerelemlől** lesz előadás február 12-én a kultúrotthonban.

**A nőtanács szervezésében** gyermekkarnevált rendeznek február 15-én városunkban.

**Február közepén** az „Iglói diák” című 3 felvonásos nagyoperettet mutatják be a Szabadság Kultúrotthon rendezésében, ahol fellép Bilcsi Tivadár is.

**A televíziósok öröme**re közöljük, hogy február elején a nagyadó megkezdte adását. Klasszikus és mélylélességű kép várható.

**Szép kezdeményezés** született a VII. általános iskola tanulóinak között. Szeretettel gondozzák az éhez madarakat, amelyeket naponta etetnek.

**Az üntevékeny kulturmunkások** úgy határoztak, hogy az új művelődési ház megnyitójára „Szulesztyei asszonyok” című 3 felvonásos operettet tanulják meg. Ehhez a szerzők minden támogatást megadnak a csoportnak. A Fővárosi Operettszínház pedig megígérte, hogy a díszletet és a jelmezeket 1 hónapi időtartalomra kölcsönadja.

**ALARCOS BÁLT RENDEZ** február 1-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Péti Nitrogénművek színjátszó csoportja. A bálon, a táncteremben a székesfehérvári Akkord tánczenekar, Vörös István vezetésével, az étteremben pedig Mihok István és népi zenekara játszik. Jelmez-verseny! Tánc reggeli. Jelmez rendelés: Urmay Józsefnél január 28-ig, telefon 152. Belépőjegyek elővételben Enekes Máriánál, 10 forint, a helyszínen 12 forint. Jelmez nem kötelező. A bála mindenkit szívesen hív és vár a színjátszó csoport.

**Gyors- és gépiró tanfolyamot** indítottak be a Péti Nitrogénműveknél. A gyors- és gépiró tanfolyam 6 hónapos időtartamú és 160 forint tandíjjal kell fizetni. A gyors- és gépirás elsajátítása érdekében hetenként kétszer, hétfőn és pénteken tartanak órákat. Több mint 20 résztvevője van a tanfolyamnak.

**Pétfürdőn** a piacon már régebben betonból készült elarusító asztalokat helyeztek el, most pedig lemurvázzák a piac területét, hogy ezzel is egészségesebbé tegyék a környéket.

**A PÉTI NITROGÉN MŰVEKNÉL** üzemszerűen munkavédelmi verseny folyik. Az üzemek is versenyeznek egymás között. Az elmúlt év értékelésének eredményeire február 6-án kerül sor, ekkor jutalmazták a legjobb eredményt elértet, s nyilvános munkavédelmi ankétot is tartanak.

**Röpgyűléseket tartottak** kedden a Péti Nitrogénműveknél üzemszerűen, csoportonként az országgyűlésen elhangzottakról, valamint a személyi változásokról, amelyet helyeselnék, és a párt megerősödését látják e fontos intézkedésben.

**Értelmiségi ankétot** tartottak pénteken a Péti Nitrogénműveknél.

**Február 6-án**, csütörtökön délután 4 órai kezdettel rendezi meg a KISZ bizottság mellett működő sportbizottság az 1958. évi városi asztalitenisz és sakk bajnokságot. Jelentkezni lehet Grüll István versenytitkárnál a KISZ Ifjúsági Házban.

**Az elmúlt héten** tanácskozássra hívta össze az állandó bizottság elnöke a II. kerületi tanács tag-ságát. Napirendre tűzték az 1958-ban megvalósításra kerülő köz-ségfejlesztési tervben a tervezett beruházások sorrendjének megállapítását. Elsőrendű kérdésként kívánják megoldani és ez év november 1-ig a rendelkezésének átadni a köztetető és ravatalozó elkészítését. Igen hathatós támogatást várnak ebben a tanács tagok a választókerület lakosságától főként a társadalmi munkák terén. Így a költségvetés keretén kívül végzendő munkáknál, mint a kerítés építése, utak készítése és a javítás vagy parkosítás.

A köz-ségfejlesztési tervben szereplő háromszáz folyóméter ivóvízhálózat bővítése, de ez csak akkor lehetséges, ha ugyanakkora értékű társadalmi munkával járul hozzá a lakosság, mert egyébként csak 150 folyóméter bővítés lehetséges. A tanács tagok fogadóóra hívják össze a kerületi választóit, február 10-15-e között, ahol az ez évben megvalósításra kerülő munkák elvégzéséhez kérik segítségüket és véleményüket.

## „Plasztikus” sípálya Ausztriában

A síversenyek szervezőinek legfőbb gondjuk, hogy a versenyekhez nincs mindig megfelelő hó. Ausztriában egyes sugrósáncokon most kipróbálják a műanyagból készített pályákat. A Stájerországban lévő Afenzben, ahol február 12-16 között az osztrák siba-nökságot rendezik, az ugrósáncot és lefutóját műanyag-gal vonják be, amely körülbelül ugyanolyan felületet biztosít, mint a hó ledöngölt hóréteg.

Ezt az eljárást Németországban már alkalmazzák az ugrósáncoknál; mindenesetre sokkal gazdaságosabb, mint a friss hót hozatni teherautókon a közeli hegyekből.

## ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkás Párt Várpalotai Városi Intéző Bizottság és a Városi Tanács iapja Felelős szerkesztő **Angyal Mihály** Veszprém megyei Nyomda Vállalat.

## Balesetek — tanulságok

Kucska Gyulát — a Várpalotai Széntröszt Ernő-bányájának dolgozóját — 1957 december 23-án baleset érte. Az egyes front töltőjénél Kucska addig játszott a mozgásban lévő görgővel, amíg az kezét berántotta és összezúzta. Talán még ma sem egészséges.

Nap mint nap lehetünk ilyen eseményeknek tanúi. Sokan játszótérnek képzelik a munkahelyet, s arra egyáltalán nem gondolnak, hogy milyen következménye lehet fegyelmetlen, gyerekes magatartásuknak.

Könnyedén és szabadon gondolkodó fiatalok nevelése elsősorban az ifjúsági szervezetek feladata. Néhány tanácsot aunk, hogy milyen érvekkel lehetne elsősorban hatni rájuk, mert ezzel lényegesen kevesebb baleset származna.

Mindenekelőtt azzal hatnánk a felelőtlen fiatalokra, ha megmagyarázunk magatartásuk következményeit. Egész életükre nyomorékká lehetnek, család híján a társadalom eltartására kell majd támaszkodniuk. Testi hibájuk folytán számtalan család érí őket az életben. Szüleik nyakán kell elősködniük, amikor titkon azok is abban reménykedtek: — „majd a fiar, elírt, ha megöregszünk”. Azt sem szabad elítélni előlük, hogy aki önmaga ellen vét, az egyben a társadalom ellen is vét.

Le kell szerelni azt a hangot — engem nem érhet semmi —, az egész csupán gyerekes gögből fakadó kijelentés. Mindenkit érhet baleset — tehát vigyázzunk testi épségünkre.

Még 1957 szeptemberében nagy darab szent szállított a kaparószalag a Beszáló-aknánál és Csontos Istvánt halálra zúzta. A halálos balesetet akkor mindenki elismerték, s felhívták a figyelmet a technológiai előírás betartására. De úgy látszik, hamar felejtettek. A változtatás kedvéért most az Ernő-bányánál került nagy darab szén a kaparóra. A nagy darab szén megemelte az egyik frontszárny motorját és az ott tartózkodó Balogh János frontmestert a támfának szorította. Ha a támfá nem dől ki, akkor Balogh János Csontos sorsára jut. Tehát „csak” a pusztá véletlen mentette az ember életét.

Ezeknél az eseteknél már nem a gyerekes hév játszott közre, hanem egyes emberek felületes munkája, a technológiai előírások semmibevétele. Mindez miért? Csak azért, hogy 20 forinttal több legyen a borítékban. Ezeknek az embereknek a frontokon lévő kommunisták nem magyarázzák meg, mi a bányászbecsület. De talán még azt sem, hogy legalább úgy szeresse embertársait, mint önmagát.

Ha eszébe juttatják mindezeket kellő időben, biztos másképpen cselekszik.

A két balesetről azért beszéltünk részletesen, mert a legtipikusabb esetek közé tartoznak. Tanuljunk belőle. Vigyázzunk önmagunk és embertársaink egészségére!

(-kes)

## Anyakönyvi híreink

**Születtek:** Balogh Károly és Karaszti Renáta Mária leánya: Marianna. Arany Gábor és Száraz Teréz leánya: Teréz. Forgács Ferenc és Molnár Katalin leánya: Katalin Zsuzsanna. Németh István és Tizer Eva fia: István. Lőrincz Imre és Horváth Mária fia: Imre István. Zslezik Judit fia: Miklós Ferenc. Kántor Sándor és Rozmán Mária leánya: Mária. Mázsa Sándor és Gáspár Ilona fia: Sándor. Visi Gyula és Hegedűs Anna leánya: Anna. Dudás József és Horváth Szidónia fia: István Ferenc. Aigner Márton és Acs Teréz fia: József. Sági József és Zsodely Julianna fia: László. Pataki Anna leánya: Zsuzsanna. Szabados István és Csépe Julianna leánya: Eva Mária. Lakatos Mária Rozália fia: József. Zanaty István és Tamás Mária fia: György. Porpácz Ernő és László Margit fia: Ernő.

**Házasságot kötöttek:** Raidi Ferenc és Bable Julianna Erzsébet.

**Meghaltak:** Horváth Gitta, Kostyál Jakab.

## Szórakozás közben is legyünk emberek!

Pohártörés, kiabálás, verekedés, emelkedett hangulat az Akna-csárdában január 16-án. Hangos szóváltás majd verekedés támadt. Az italboltban dolgozók, a rend helyreállításához a rendőrség segítségét kérték. Ez fizetés utáni nap, amikor a bányából kijövők az egyik féldecit a másik után hajtják le. A hangos szóváltást verekedés követte. Verekedés közben a társadalmi tulajdonban is kár keletkezett, ami törvénybe ütközik. Szabálysértési eljárást folytattak a kárt okozókkal szemben, s az elkövetők társadalmi tulajdon megrongálása miatt 600 forint pénzbírságot kötelesek fizetni.

Az ilyen és ehhez hasonló esetek sajnos igen gyakoriak. Vajon miért? Mert egyes emberek mérsékltet nem ismerve fogyasztanak alkoholt, egyik fizetősor több száz forintot hagynak a kocsmában, jól lehet, a családi asztaltól, a gyermekeik szájától vonják el.

Igaz, hogy nálunk Magyarország nincs szeszitalom, mindenkinek joga van inni, de aki embernek érzi magát, az mérték-

letesen fogyaszt és ha iszik is, annyit, hogy emberi mivoltát megőrizze. Az itallal a legnagyobb bajba sodorhatjuk magunkat, családunkat. Ittas fővel egyesek olyan cselekedetet visznek véghez, amelynek következtése józan fejű emberekbe sem jutna. Az ittasság nem enyhíthő körülmény, sőt nem is mentesít.

Sajnos városunkban szinte már hagyományá vált, hogy a bányászok fizetésekor nagymértékben fogyasztanak szeszitalt.

Miért van erre szükség? Ezt azok az alkohol fogyasztók sem tudják, akik sokat fogyasztanak, vagy talán nem is akarják tudni, pedig érdemes lenne elgondolkozni, és biztos, hogy maguk is belátnák, cselekedetük helytelenségét. Sok családi élet bomlott fel már az ital miatt, sok kellemetlenséget okoztak saját maguknak vagy hozzátartozóiknak. Próbáljunk meg emberekhez méltóan szórakozni, hiszen az kellemes, kedves emlékeket hagy mindenki számára, és nem teszik tönkre önmagukat.

Tálasy Ferencné dr. jogügyi előadó.



## Az 1957-58. évi megyei I. o. labdarúgó bajnokság tavaszi sorsolása

A megyei labdarúgó alszövetség intéző bizottsága keddi esti ülésén elkészítette a megyei I. osztályú bajnokság 1958. évi tavaszi sorsolását. A sorsolás az NB. II-es és az NB. III-as bajnokság figyelembevételével készült, így a megyei bajnokságban is ugyanazokat a mérkőzéseket játsszák egy napon, amelyeket az ősszel is egy napon játszottak. A közbeiktatott válogatott mérkőzések miatt előfordulnak olyan esetek, amikor egy csapat egymástól kétszer, vagy még háromszor is idegenben, vagy otthon játszik.

**I. forduló, március 2-án:**

Pápai Erdész—Inota

Veszprémi Építők—Pé.

**II. forduló, március 9-én:**

V. MÁV Előre—Inota

Peremarton—Pét

**III. forduló, március 16-án:**

Péti MTE—Devecser

Inota—Peremarton

**IV. forduló, március 23-án:**

Devecser—Inota

BBBSK Nyírad—Pét

**V. forduló, március 30-án:**

Péti MTE—Urkutú Bányász

Inota—BBBSK Nyírad

**VI. forduló, április 13-án:**

Pét—Balatonalmádi

Inota—Balatonfüred

**VII. forduló, április 20-án:**

Balatonalmádi—Inota

V. Haladás II.—Pét

**VIII. forduló, április 27-én:**

Inota—V. Haladás II.

Pét—Ajkaingervölgy

**IX. forduló, május 4-én:**

Sümeg Uzsá—Inota

Ajka SE—Péti MTE

**X. forduló, május 18-án**

Pét—Zirc Dudari Bányász

Inota—Veszprémi Építők

**XI. forduló, május 25-én:**

Zirc Dudar—Inota

Tapolca—Pét

**XII. forduló, június 1-én:**

Pét—Sümeg Uzsai Építők

Inota—Tapolca MÁV

**XIII. forduló, június 15-én:**

Pét—V. MÁV Előre

Inota—Ajka SE

**XIV. forduló, június 22-én:**

Urkutú—Inota

Balatonfüred—Pét

**XV. forduló, június 29-én:**

Füzfő—Péti MTE

Inota—Ajkaingervölgy

**XVI. forduló, július 6-án:**

Pét—InotaI GYSC

**XVII. forduló, július 13-án:**

Pét—Pápai Erdész

Inota—Füzfői AK

**XVIII. forduló, július 20-án:**

Pét—InotaI GYSC

Inota—Füzfői AK

**XIX. forduló, július 27-én:**

Pét—InotaI GYSC

Inota—Füzfői AK

## Asztalitenisz és sakkverseny a vájáriskolában

Január 26-án a 322. sz. Hunyadi János Ipari Tanuló Intézet sportköre, a KISZ-szervezet támogatásával megrendezte az 1958. évi asztalitenisz és sakkbajnokságot. Mindkét sportágban sok induló volt. A sakkon 22-en, reggel 9 órától, délután 3 óráig küzdöttek az elsőségért. Az intézet sakkbajnoka Sipos Tibor II. o. tanuló lett, aki biztosan szerezte meg győzelmét. Második Campert József I. éves tanuló lett, míg a harmadik helyen Kiss László tanuló végzett.

A sakkversennyel párhuzamosan bonyolítottuk le az asztalitenisz bajnokságot. Nagy érdeklődés előzte meg a bajnokságot, amelyen eldől: kik lesznek az intézet válogatott asztalitenisz csapatának tagjai. Ugyanis 35 tanuló indult a versenyen, s ezért kieséses rendszerben bonyolítottuk le. Nagy volt a hájrás és az izgalom is. 11 óra telé már látható volt, hogy ki lesz az

a három versenyző, akik között az asztalitenisz bajnoki cím sorsa eldől. Dobszai József, Szabó József és Bachmajer Károly küzdöttek egymással az elsőségért. Szabó biztosan nyert Bachmajer ellen. Utána Szabó és Dobszai került össze, ez a mérkőzés volt a leg-szebb, legizgalmasabb, mindkét játékos szívvvel-lélekkel küzdött s végül is 3:1 arányban megérdemelten Dobszai József győzött. Ezután Dobszai és Bachmajer mérték össze tudásukat, ezt a mérkőzést már könnyebben nyerte meg Dobszai, 2:0 eredménnyel.

Tehát a 322. számú intézet 1958. évi asztalitenisz bajnoka Dobszai József, második Szabó József, harmadik Bachmajer Károly, negyedik Kármí Ferenc, ötödik Toloczko Ferenc, hatodik Fü-töp Árpád lett.

Grüll István sporttudós.